

《镇江市 2010 年度居民健康状况调查报告》“出炉” 我市居民健康现状凸显三大问题

昨天，市卫生局发布最新“出炉”的《镇江市 2010 年度居民健康状况调查报告》，显示了我市居民的健康现状以及所存在的健康问题。

进入老龄化社会， 居民缺乏健康素养

调查显示：我市户籍居民 60 岁及以上人口为 52.28 万人，占总人口的 19.40%。常住人口中 65 岁及以上人口为 32.2 万人，占 10.36%。

关注老年人的健康和生活质量正在成为社会工作的重点。然而，目前我市 15~69 岁城乡居民健康素养总体水平为 6.96%，低于省 9.55% 的平均水平。具备健康素养基本知识和理念的人口比例仅为 24.25%。具有科学健康观素养、传染病预防素

养、安全急救素养的人口比例较高，分别为 30.50%、41.56%、33.76%，具有慢性病预防素养、基本医疗素养的人口比例很低，分别为 3.68%、3.91%。加强城乡居民健康素养教育与干预迫在眉睫。

慢性病已成为 居民健康“杀手”

我市居民的主要死亡原因，前三位分别为恶性肿瘤、循环系统疾病、呼吸系统疾病，共占全部死亡的 72.8%。主要疾病分别为胃癌、脑内出血、食管癌、脑梗死、肺癌、中风、肝癌、急性心肌梗死、肺源性心脏病、高血高血压心脏病，全部为慢性非传染性疾病。全市 2010 年度慢性病基线调查报告显示，我市 18 岁及以上居民

高血压患病率为 35.3%，糖尿病患病率为 10.1%，发病均有随年龄的增长而逐渐升高的趋势。脑卒中、慢性阻塞性肺部疾病、哮喘、心肌梗死的患病率分别为 3.68%、3.91%。加强城乡居民健康素养教育与干预迫在眉睫。

以上数据表明，慢性病已给我市城乡居民的健康带来沉重负担，应在全社会大力宣传、普及慢性病相关防治知识，不断加强公众健康宣传和教育力度，倡导不吸烟、少饮酒、多运动和平衡膳食的健康生活方式，促进居民健康行为的形成，预防慢性病的发生和发展。

六类重点人群疾病 需全社会关注重视

调查显示，中小学生视力不良检出率为 86.63%，中学生肥胖检出率

为 17.40%。妇女检出率为 28.74%，乳腺疾病的检出率为 34.16%。润州区慢性病及其危险因素监测结果显示，60 岁以上老人高血压患病率为 32.56%，糖尿病患病率为 7.56%。累计排查出重症精神病患者 9035 例，其中精神分裂症占比为 64.66%，严重精神发育迟滞占比为 16.40%。全市有各类残疾人 18.76 万人，肢体残疾所占比例最高为 54.88%，其次为视力残疾、智力残疾、精神残疾、听力残疾、多重残疾、言语残疾等。全市共报告新发职业病 96 人，比 2009 年增长 62.72%，发病人数位于前三位的分别是尘肺、职业性皮肤病、物理因素所致职业病。

这些数据表明，青少年、妇幼、老年人、重症精神疾病、残疾人、职业接触人群等六类重点人群疾病需要全

社会的关注和重视。需要采取有效干预手段，提高妇女尤其是妊娠期妇女的健康状况，降低新生儿出生缺陷、早产、低出生体重的发病率。老龄化社会的到来，需要加强老年人慢性病管理，开展社区慢性病综合防治，已成为社区卫生服务重要工作内容。深入落实重性精神疾病管理治疗项目，强化重性精神疾病患者筛查评估、登记建档、随访管理制度，并实行治疗扶助等政策十分必要。需要完善残疾人康复服务体系，加强残疾人康复专业队伍建设，积极推进基层康复工作。职业危害接触人群的健康状况直接影响着企业的效益，进而影响全市国民经济的走向，因此关注职业接触人群健康状况，改善其工作环境，降低职业病发病情况，有着十分重要的意义。

(记者 叶明昊)

运河路改造 最后一段 珍珠桥-解放桥段 明起封闭施工

本报讯 记者昨天从市住建局了解到，运河路改造工程本月 21 日至 26 日将进行最后一段即珍珠桥-解放桥段沥青施工。届时为确保行车安全及施工正常进行，将对该路段进行全幅封闭。

运河路项目部负责人表示，近日温度适宜、雨水较少，施工方抢抓管线下施工，目前已具备摊铺沥青

(王妍 崔骏)

南山 西入口 已征集近 500 名称 征名活动 28 日截止

本报讯 本报联合市园林局、市地名办主办的“南山西入口”美名有奖征集活动一周来引起近 3 万市民关注，参与年龄最大者 84 岁，最小者 6 岁。

征名活动 28 日截止，参与者可在“金山网”镇江论坛“聚焦镇江”或“镇江网友之家”梦溪论坛“百姓话题”进入活动专区。参赛表请寄往本报。

(记者 童本宽)

后续报道

高三学生全国奥赛创佳绩 我市 22 人次获清华北大保送资格

本报讯 记者从市教育局了解到，2012 届高中生全国数学、物理、化学、生物、信息奥林匹克竞赛（江苏赛区）奖项目前已全部揭晓，我市共有 146 人次获得省一等奖，其中 22 人次获得全国一等奖，取得清华、北大保送资格。

据市教育局有关人士介绍，与 2011 届相比，我市 2012 届高中毕业生在全国奥林匹克学科竞赛中，获全

关于召开镇江市第六届人民代表大会 第五次会议的公告

镇江市第六届人民代表大会第五次会议定于 2012 年 1 月 10 日召开，会期三天半。建议会议的议程是：听取和审议镇江市人民政府工作报告；审查和批准镇江市 2011 年国民经济和社会发展计划执行情况及 2012 年国民经济和社会发展计划的报告；审查镇江市 2011 年财政总预算执行情况和 2012 年财政总预算草案的报告，批准镇江市 2011 年市本级财政预算执行情况和 2012 年市本级财政预算的报告；听取和审议镇江市人

大常委会工作报告；听取和审议镇江市中级人民法院工作报告；听取和审议镇江市人民检察院工作报告；选举。

请自愿申请旁听本次会议的公民于 12 月 28 日前，持本人身份证件和单位介绍信或村（居）委会介绍信到公民旁听登记处（地址：镇江市新行政中心 2 号楼市人大常委会；电话：84423552、84423469）办理申请手续。

镇江市人大常委会
2011 年 12 月 20 日

日专家“支招”我市汽车零部件产业

本报讯 “如果不集中进行规范化管理，镇江包括丹阳、句容、扬中在内的汽车零部件产业，既缺乏品牌力量又缺乏信用力，很难走出国门！如果不赶速度，可能就在眼前，丹阳的汽车零部件及设备产业将会被淘汰！”昨天，在由市政府主办，市外办和经信委承办的驻镇外事专家建言献策主题报告会上，日本资深汽车问题专家、市政府招商顾问东和男一席话令人深思。

我市经过多年发展，形成以汽车零部件产业为主体、整车及专用车（改装车）为辅助、以

“华东汽车灯具城”和“中国汽配城”等专业市场相配套的汽车零部件产业结构。不过，东和男指出，在丹阳的 300 家汽车零部件企业各自为政，组织化运作程度不高。他提醒市政府各相关部门以及我市汽车零部件企业的老总们，中国将迎来又一次让汽车零部件产业做大做强的机会，但也是最后的机会，镇江已错过了上一次，再不能错过这一次。目前，国内汽车产业的零部件供应链已见雏形，所有的汽车企业不缺一级零部件供应商，不过一级零配件供

应商还在构建自己的供应链，这就是本地企业参与的最好机会。

在报告会上，东和男开出了“处方”，比如企业多细胞集团式发展策略：对数百家企业进行规范化、集团化整合，并进行统一品牌的构筑，在集团内部团结互助并与集团外部展开充分竞争；以世界市场为目标，形成产业、学会、政府三位一体，厂家着力于制造领域，而间接业务则交给专业的服务公司去做。

副市长冯士超参加报告会并讲话。

(记者 石玉梅)

“高桥暖鞋·暖心节”24 日举行

(上接 1 版)

高桥是国内外知名的“雪地靴之乡”，踏上自主品牌之路的高桥人，首先想的不是赚大钱，而是尽快回报桑梓深情。

高桥镇党委副书记赵永斌表示，民情民意需要政府科学组织引导，如何准确把握本土产业的真实需求、提供最有效的服务，也一直是基层党组织和政府的课题。“镇江日报与高桥镇共同策划主办这次活动，就是要探索为地方经济服务的新模式。我们认为，

积极承担社会责任与提升地方品牌价值是一个‘双赢策略’，所有人都将受益！”

赵永斌透露，“暖心节”倡议书发出后，高桥镇有数十家鞋企报名参与。为保证义卖、义赠活动品质，高桥镇政府选择了 15 家年销售 50 万双以上的企业，要求它们杜绝压仓货，把本公司款式最新、牌子最响、品质最好的雪地靴带到大市口义卖，义卖所得将捐赠给市慈善总会，用于救助镇江困难群体；另有一

批按事先量好尺寸定做的雪地靴，镇政府将分派专人送到市社会福利中心及市区部分孤寡老人和孤残儿童手中。“总之，市民购买我们的雪地靴和裘皮服饰，可以送给亲人；爱心人士和爱心单位也可另行认购，委托镇政府或慈善总会转赠。”

据悉，目前已有数量众多的社会爱心人士及部分单位与主办方接洽认购事宜，活动期间，大市口“城市客厅”将有专人接待。

本次活动的协办单位为：市慈善总会、市商务局、市城投集团大市口广场管理办公室。

(记者 钱华明)

统战“同心工程” 袁相村水利工程开工

本报讯 前天下午，市委统战部、市无党派人士联谊会在句容市茅山镇袁相村举行了“同心工程”——袁相村水利工程开工典礼。

今年 5 月，我市统一战线启动“同心工程”——袁相村实验区建设后，市无党派人士联谊会会同市水利局以及茅山镇政府，针对袁相村在农业生产中遇到的蓄水和交通的双重困难，制定了袁相村水利工程长期规划，计划总投资 4000 余万元。

市政协副主席、市委统战部部长宦祥宝参加开工典礼。

(韦丹启 林兰)

市新兴产业知识产权 战略联盟成立

本报讯 昨天下午，由市知识产权局牵头组织、江苏省知识产权研究中心发起的镇江市新兴产业知识产权战略联盟（联合会）在江苏大学会议中心成立。

联盟内企业专利可交叉许可和资源共享，实现战略性新兴产业重大关键技术的知识产权创造和拥有，增强以知识产权为核心的产业竞争力。联盟的成立将促进全市新兴产业的健康、快速、可持续发展。

省知识产权局副局长支苏平与江苏大学副校长程晓农为联盟揭牌。

(方立东 姜萍)

物泰康飞联手 打造“车联网”

本报讯 昨日，镇江康飞机器制造有限公司与江苏物泰信息科技有限公司的 ECoolLink（冷链）车联网项目签约，这标志着物泰物联网技术“落地”——两家公司联手打造“车联网”。

物泰科技是市政府出资成立的物联网云计算公司，拥有业内领先技术。物泰 CEO 陈勇良说，物泰联手康飞打造的“车联网”，将为康飞冷链车量身定制的整合“人、车、线、货”四大要素的新一代智能运营管理平台。康飞以生产系列冷藏车、厢式专用车等为主业，年生产能力达 2000 辆，是冷链车行业的佼佼者。

50 家民企成大学生 创业实习基地

本报讯 市大学生创业实习基地昨天上午成立，我市首批 50 家民营企业获授牌。

50 家民营企业包括江苏三顺、东方生物、金钛软件等知名企业在内。昨天的现场会上，50 家民企老总还与大学生对接。他们表示，将为大学生提供各种锻炼的机会和岗位，并将自己的创业艰辛历程与大学生交流，为扶持大学生创业作贡献。



宣传传染病危害

昨日，丹徒区疾控中心组织工作人员带着画册和预防传染病手册，在大港中学利用学校课间休息时间，向学生们宣传和讲解如何在冬季预防结核病和流感传染的日常知识。

纪晨 解国钧 摄影报道

资讯集装

传世酱香 老郎酒 贵族品位·与生俱来

独具酱心 紫砂郎

中国·四川·郎酒集团

